

车站小学小记者站专版

“姜小厨”大显身手

本报小记者(车站小学4年级4班) 姜智翔



我的妈妈勤劳善良,可以说是“上得厅堂,下得厨房”。特别是她的厨艺,完全可以称得上是“高级厨师”。每当妈妈做饭的时候,我总是跃跃欲试。可妈妈不是怕我受伤,就是怕我做得不好吃,总是不给我发挥的机会。

那天我睡得有点晚,躺在床上,肚子咕咕直叫。看看劳累了一天已经熟睡的妈妈,我实在不忍心叫醒她。哎哟!这不正是我“姜小厨”大显身手的绝佳机会吗?我差点笑出声来,赶紧捏着鼻子,捂着嘴,悄悄地爬下床,关上门,小跑着来到厨房。

可是,一进厨房我就蒙了,仔细想想我还没学会一道完整的菜。荷包蛋是我的最爱,好像做起来也很简单,就做它了。

说干就干,想着妈妈做饭的步骤,刷锅,开火,倒油……我哼着小曲,感觉自己就像一个特级厨师。一切操作都是那么顺畅。

哎呀不好!油倒多了,而且锅里还有水珠,油滴噼里啪啦争着往外迸,台面上瞬间都是油点。

我赶紧盖上锅盖,但胳膊还是被烫了几个红点,火辣辣地疼。我抹了抹头上的汗,再也不敢大意了。等油不进了,我拿了一个干净的勺子,把多余的油盛出来,又把提前打到碗里的鸡蛋轻轻地倒到锅里,放上少许盐。

等鸡蛋开始凝固了,我用

铲子给它翻了个面。终于可以松口气了,我准备好盘子,还得意地扭了两圈自创的“锅铲舞”。

突然,我闻到了一股糊味。唉!忘改小火了,我赶紧改成小火,又给它翻了个面,再一看,这一面都黑了。我心想,这一面不能吃了,一会儿吃那面吧。熟了,出锅!

我左手拿盘子,右手用铲子铲起黑乎乎的荷包蛋,“啪”地一扣。不好,荷包蛋掉地上了,我的心也差点掉地上,眼泪不争气地流了出来。

我平静了一会儿,心想,今天一定要把煎荷包蛋做好,做出一个完美的成品来。

我吸取教训,先调成小火,等锅热后,倒油,放鸡蛋。我再也不敢得意了,目不转睛地盯着锅里,两面各翻了两次。等鸡蛋熟了,我把盘子放到台面上,小心翼翼地装盘。我成功了!

我乘胜追击,又做了一个放孜然粉的荷包蛋,依然很好。我美滋滋地吃着自己做的荷包蛋,感觉格外的香。我边吃边想,以后不管是遇到多么简单的事都不能大意,都要用心做,功到自然成。

我吃完躺在床上,看着依然熟睡的妈妈,真想告诉她,我深深地体会到了她天天为我们做可口饭菜的辛苦了。我以后要好好练习厨艺,让妈妈也能经常吃上我做的菜肴。

(指导老师:王艳梅)

照片的意义

本报小记者(车站小学4年级3班) 孙睦晴

这张照片是我9岁时拍的,照片中的小女孩穿着泳衣站在游泳池里,手里拿着一把水枪,明明是在哭泣,但她的嘴角上却还带着微笑。

记得那天我们去游泳馆玩耍,我和表妹玩起了打水仗,笑声在游泳馆里回荡……过了一会儿,表弟也过来加入了我们的“混战”。

表弟力量小,不一会儿就变成了落汤鸡。但“混战”还在继续,我拿着水枪吸满水,瞄准表妹射了过去,表妹也开始还击……

大家正玩得不可亦乐乎

时,突然,我脚下一滑,不小心摔倒了,呛了一大口口水,呛得我眼泪都流出来了,我又哭又笑的样子逗得大家哈哈大笑。

就在这时,“咔嚓”一声,姑姑用手机记录下了这个幸福、开心的瞬间。

每当我看到这张照片的时候,都会情不自禁地笑起来。

每一张照片都有它的意义,它用特殊的方式记录下了每一个美好的、有价值的瞬间。

(指导老师:提明霞)

校长寄语



“车”承载着人类的梦想,“站”代表了学生成长的关键节点。“走好人生第一站”是车站小学对孩子们的期许。我们坚持“五育并举、全面育人”的教育方针,以“车”为经,以“站”为纬,织思辨之网,悟车载之道,编织出孩子们的美好人生。

——车站小学校长
徐建芬

美丽的月亮湖

本报小记者(车站小学4年级1班) 陈昊泽

今天,我在收拾屋子的时候看见了一张我坐在马背上的照片。下面就让我跟你们说说这张照片的故事吧!

记得那次我和爸爸去承德游玩,早晨5点我们就开车出发了。两个小时后,我们终于到了目的地。

第一站,我们参观了避暑山庄,那里人山人海,好像所有的人都来到了这里。爸爸告诉我,我们要去的第二站是我最喜欢的地方——塞罕坝森林公园。

在去往塞罕坝森林公园的路上,我无比兴奋,因为我之前只是在电视上见到过塞罕坝森林公园,而今天,我终于有机会见到它的真面目了。

车行至塞罕坝森林公园,只见大门敞开,好像在欢迎我们的到来。进入塞罕坝森林公园,映入我们眼帘的是一片林海。

穿越塞罕坝森林公园,就像穿行在山林世界。

再往前走,我们来到了美丽的月亮湖。爸爸告诉我,月亮湖景区总面积10平方公里,湖水犹如镶嵌在草原中的月亮,故名月亮湖。

月亮湖的中心处有一座凉亭,凉亭四面环水,好像站在这里就能看到整个月亮湖的风景。

正当我沉浸在这美丽的风景中时,爸爸在我的背后悄悄地给我拍了一张照片。

后来回到家里以后,爸爸便把这张照片洗了出来,我把它放在了我的相册里。每当我看到这张照片,就会想起那次承德之行,想起美丽的月亮湖。

一道好吃又简单的家常菜

本报小记者(车站小学4年级1班) 张子沐

周六,我想做一道美食让家人品尝。因为我是新手,所以没什么拿手的菜肴,于是向妈妈求助,妈妈说教我做西红柿炒鸡蛋,这是一道既好吃又简单的家常菜。

首先准备食材:两个鸡蛋、两个西红柿,还有少许香菜和葱花。然后把鸡蛋打入碗中,放少许盐,搅拌均匀后备用。再把西红柿洗干净,放到菜板上,先从中间一刀切成两半,再把它切成均匀的小块,千万注意不要切到手。

接下来起锅烧油,等油热后,调成中火,放入鸡蛋,翻炒均匀,炒至七八分熟,盛入碗中备用。

锅中再次加入少量的油,油热后倒入切好的西红柿。这时,我听到了“滋滋滋”的声音。我还以为要进油了,吓得退后了几步。但我观察了一下,并没有进油,就上前去翻炒了几下,“滋滋滋”的声音也没有了。

于是,我又放入少许盐继续翻炒。炒出番茄汁后,再放入之前炒好的鸡蛋,翻炒均匀。这时,一股西红柿

炒鸡蛋的香味飘了出来,我心里很高兴,因为就快要成功了。

菜炒好了,关火。锅和菜都很烫,我小心翼翼地把菜盛出来。

呀,忘了放香菜和葱花!我赶紧拿起菜刀切香菜、葱花。可能是我切葱花时离得太近了,葱汁进到我的眼睛里,我感觉有些辣眼睛就停了下来。

我把手洗干净,又洗了洗眼睛,才感觉不那么疼了。在此我也提醒大家,切葱花的时候千万不要离太近。

我把切好的香菜和葱花撒到盛好的菜上面,红红的西红柿、金黄的鸡蛋、翠绿的香菜和葱花,一道色香味俱全的西红柿炒鸡蛋就大功告成了。

爸爸妈妈看到我做的菜惊喜万分,品尝之后,连连夸奖我,说我做的西红柿炒鸡蛋酸酸甜甜的,可口又下饭。我听了觉得非常有成就感。

就这样,我又学会了一项“新技能”。

(指导老师:邢萍)

我学会包饺子了

本报小记者(车站小学4年级1班) 陈雨泽



去年立冬的时候,我学会了一项“新技能”——包饺子。接下来就让我给大家介绍一下我是如何学会包饺子的吧。

立冬那天,妈妈正准备包饺子,我兴冲冲地跑进厨房对妈妈说:“妈妈,我也想学包饺子。”“没问题。”说着,妈妈先是把肉馅放入盆里,然后加入油、盐、味精、花椒面等调料搅拌均匀,再放入切好的韭菜。

我也在自己的盆里照着妈妈的样子操作着,可到了切韭菜这一步时,我就不能自己完成了,只能向妈妈求助。

饺子馅准备好了,接下来就是和面。妈妈舀了一些面粉倒进盆里,又倒入一些水,和成软硬适中的面团。

最后就该包饺子了。妈妈对我说:“你来擀皮,我来

包。”我赶紧说:“但是我不会呀!妈妈你先擀一个教教我吧。”

我看妈妈擀的饺子皮特别圆,而我擀的饺子皮七扭八歪的。我尝试了好几次以后,才终于擀得有点模样了。

包饺子也一样,一开始我学着妈妈的样子拿起一张饺子皮,放上馅,包好。但我包的饺子歪歪扭扭,和妈妈包的一比,差距真是太大了。后来,在我的不懈努力下,我终于成功地包好了一个像样的饺子。

我终于学会包饺子了。以后家里再包饺子时,我也可以和家一起包了。

通过这次学包饺子,我深深地懂得了“世上无难事,只怕有心人”这句话的含义,世上没有学不会的东西,只要我们努力去尝试,去认真学,就一定会成功的。